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ΦΥΛΛΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ Γ΄ Λυκείου 1ου ΜΕΡΟΥΣ                        

ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 

 

1ο ΜΕΡΟΣ: ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ στις Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 
 

1α 7δ 13γ 19δ 25α 

2γ 8γ 14α 20γ 26δ 

3α 9α 15δ 21γ 27α 

4α 10β 16β 22β 28δ 

5δ 11γ 17α 23γ 29β 

6β 12β 18δ 24α 30β 

 

 

 

 

ENΩΣH EΛΛHNΩN XHMIKΩN τηλ. 210-38 21 524 
 

Χώρος μόνο για τους Βαθμολογητές Γ΄Λυκείου 
26ου ΠΔMX (17-03-2012) 

 

Eπώνυμο - Όνομα βαθμολογητών:1. 

                                                          2. 

 
1ο ΜΕΡΟΣ:          Eρωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

Ορθές απαντήσεις  x  2   =    . . . . . . . . . .  =    . . . . . . .  /  60  βαθμοί 

 

  

: 

 

 

 

2ο MEPOΣ: Προβλήματα  

                                                    1.   .................. /14 

                                                    2.   .................. /16 
                                                    3.   .................. /10 

        

                                    ΣYNOΛO:                      /40 

 

 

                              ΤΕΛΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ :            /100 
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ΛΥΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

 

Ερώτημα α 

  Cr2O7
2

 + H2O ⇌ 2HCrO4

 

 

ισορ  c-z                         2z-x                                  

                           K1=101      

  HCrO4
 + H2O ⇌  CrO4

2 + H3O
+ 

ισορ  2z-x                        x           y                                   

 K2=106  

Όμως: [HCrO4
] = [CrO4

2] = [Cr2O7
2] επομένως: c-z=x 

2z-x =x, οπότε: z=x και c =2x (1) 

K1 =
x

x2

   x = 0,1Μ 

K2 =
x

yx 
   y = 106Μ               Μον. 6 

α1. Το διάλυμα του  Κ2Cr2O7 έχει συγκέντρωση c = 2x = 0,2 Μ 

α2. pH=6 

 

Ερώτημα β 

Cr2O7
2

 + H2O ⇌  2CrO4
2

 + H3O
+ K3 

K3=
2

 
  

      
 

2- 2 2 2-- 2 - 2
2 134 3 4 34 4

1 22- - 2 2- -

2 7 4 2 7 4

[CrO ] [H O ] [CrO ] [H O ][HCrO ] [HCrO ]
K K 10

[Cr O ] [HCrO ] [Cr O ] [HCrO ]
 

                                                                                                                             Μον. 3 

Ερώτημα γ  (Aρχή Le Chatelier) 

γ1. Δεξιά 

γ2. Αριστερά 

γ3. Δεξιά 

                                                                                                                                            Μον. 3 

Ερώτημα δ 

2Κ2CrO4 + 3H2Ο2 + 5Η2SΟ4 → Cr2(SO4)3 + 2K2SO4 + 3O2 + 8H2O                             Μον. 2 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Ερώτημα α.  

Α:      CvH2v+1CH(OH)CH3 +4I2+6NaOH→ CvH2v+1COONa (B) + CHI3 (Γ) + 5NaI + 5H2O 
nB=2,4/14v+68 (1) 

c= nB/V= 9,6/14v+68 (2) 
 

CvH2v+1COONa → CvH2v+1COO
- 
+ Na

+ 

 

M  CvH2v+1COO
- 
+ H2O ⇌ CvH2v+1COOH + OH

- 

ισορ       c-x                                    x                      x              

pH=9  pOH=5  [OH-]=10-5 M = x 
5 2

14 10

4

(10 )

10 10

10 (3)

w
b

a

a

a

K
K

K c

K c

K c



 



 





 

CvH2v+1COONa
 
+ HCl→ CvH2v+1COOH + NaCl
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M  
CvH2v+1COOH + H2O ⇌ CvH2v+1COO- + H3O

+ 

ισορ       c-x                                    x                  x              

pH=3  [Η3Ο
+] = 10-3 M = x 

3 2(10 )
(4)K

c




  

Από (3) & (4): c= 0,1 M (5) 

Από (2) & (5): 0,1 M = 9,6/14v+68 και  ν=2 

Επομένως:  Α: CH3CH2CH(OH)CH3,  B: CH3CH2COONa, Γ: CHΙ3 

Μον. 9 

Ερώτημα β.  

 
Χ: CH3CH2CH2CH2ΟΗ 
 

Ψ: CH3CH2CH=CH2 Δ. CH3CH2CH2CH2Cl E: CH3CH2CH2CH2CN 

Z: CH3CH2CH2CH2COOH Λ: CH3CH2CH2CH2COOCH(CH3)CH2CH3 Θ: CH3CH2CH2CH2CΗ2NΗ2  

Μον. 3.5 

Ερώτημα γ.  

mμείγματος= η∙74+ η∙74=29,6 g     και     η=0,20 mol 

mol  5CH3CH2CH2CH2ΟΗ +4 KMnO4+6H2SO4→ 5CH3CH2CH2COΟΗ+2K2SO4+4MnSO4+ 11H2O 

             0,20                       0,16 

mol 5CH3CH2CH(ΟΗ)CH3+2 KΜnO4+3H2SO4→ 5CH3CH2COCH3+K2SO4+2MnSO4+ 8H2O 

             0,20                       0,08 

nKΜnO4 = 0,24 mol και c∙v=0,24 mol και V=0,48 L 

Μον. 3,5 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

 

CvH2v + HBr → CvH2v +1Br 

 A                            B               Μον. 1 

 

CvH2v +1Br + Mg → CvH2v +1MgBr 

                                           Γ               

 

CvH2v +1MgBr + CH3CHΟ → CH3CH(ΟMgBr)CvH2v +1 

                                 Δ                       

(Η ένωση Δ είναι η CH3CHΟ γιατί είναι η μόνη αλδεΰδη που προκύπτει με επίδραση νερού σε 

αλκίνιο)                             Μον. 1 

 

CH3CH(ΟMgBr)CvH2v +1+ H2O → CH3CH(OH)CvH2v +1 + Mg(OH)Br 

                                                                        E             Μον. 1 

mE –mΔ = 8,8 g ⇒ αν έχουμε α mol αλδεϋδης θα πάρουμε α mol αλκοόλης ⇒ α(14ν+2)=8,8 g  (1) 

 

CH3CHΟ + ΗCN → CH3CH(ΟΗ)CN 

                                             Z             Μον. 1 

 

CH3CH(ΟΗ)CN + 2 H2O → CH3CH(ΟΗ)COOH + NH3 

                                                               Θ            Μον. 1 

α mol Δ δίνουν α mol υδροξυοξέος ⇒ α.
90 = 18 g   (2) 

Διαιρώντας τη (2) με την (1) ⇒ ν = 3 

 

Α:  CH3CH=CH2 Β: CH3CHBrCH3 

 

Γ: CH3CHΜgBrCH3 

 

Δ: CH3CHΟ 

 

Ε: CH3CH(CH3)CH(OH)CH3 Ζ:  CH3CH(OH)CN 
 

Θ: CH3CH(OH)COOH 
 

 

 

     Μον. 5 


